
 
 

МЕТЕОРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА 
за 20.01.2024 г. 

НИМХ-МОСВ: 
През нощта с умерен и временно силен северозападен, в Източна България 

североизточен вятър ще нахлува студен въздух. Валежите от дъжд ще обхванат страната, като в 
Северна и Западна България бързо ще преминат в сняг и ще започне да се образува снежна 
покривка. Утре в цялата страна вятърът ще се ориентира от североизток, ще е умерен и 
временно силен и с него ще продължи да нахлува студен въздух. Ще бъде облачно, с 
повсеместни валежи предимно от сняг, преди обяд в Югоизточна България и крайните 
югозападни райони от дъжд, но със застудяването и там бързо ще премине в сняг. Ще се 
образува снежна покривка, в повечето райони между 5 и 10 см; в Предбалкана и Рило-
Родопската област, където има условия валежите да са значителни, дебелината на снежната 
покривка ще достигне до 25-30 см. В Дунавската равнина, Добруджа и Лудогорието, както и по 
планинските проходи ще има снежни виелици и ще се образуват навявания. Сутринта 
температурите ще бъдат между 0° и 5°, през деня ще се понижават и към 14 часа ще бъдат 
между минус 3° и 2°. През нощта срещу неделя от север валежите ще започнат да отслабват и 
да спират. 

Над планините ще облачно с валежи от сняг. Ще се образува снежна покривка. По 
проходите ще има виелици и ще се образуват навявания. Ще духа силен североизточен, а по 
билата - югозападен вятър. Температурите ще се понижават и максималната на височина 1200 
метра ще е около минус 2°, на 2000 метра – около минус 7°. 

Над Черноморието ще бъде облачно с валежи, като до обяд и по южното крайбрежие 
дъждът ще премине в сняг. Ще духа силен североизточен вятър. Максимални температури 
между 0° и 5°. Температурата на морската вода е 7°-9°. Вълнението на морето ще бъде 3-4 бала. 

 
Карта на прогнозираните опасни явления в Република България за 20.01.2024 г.: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
За 20.01.2024 г. НИМХ-МОСВ обявява „оранжев код“ за областите – Монтана, Враца, 

Велико Търново, Габрово, Ловеч, София, Софийска, Перник, Кюстендил, Благоевград, 
Пазарджик, Пловдив, Смолян и Кърджали и „жълт код“ за останалите области на страната. В 
областите с „оранжев код“ се очаква усложнена зимна обстановка: обилни снеговалежи с 
образуване на снежна покривка 10-15 см, в планинските райони до 25-30 см, рязко понижение 
на температурите, умерен вятър и условия за виелици и навявания, а в тези с „жълт код“ 
снеговалежи с образуване на снежна покривка между 5 и 10 см, рязко застудяване и силен 
вятър. 



Карта на прогнозните количества за 24-часов валеж за 20.01.2024 г.: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Карта на прогнозната снежна покривка за 20.01.2024 г.: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Метеорологична прогноза от МЦ на ВВС за 20.01.2024 г.: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Явления: от север на юг през цялото денонощие над страната валежи от сняг. Условия 
за преспи и снегонавявания. Заледявания.    

Kоличество на валежа: 1-10 см; в планинските райони 10-30 см.  
Вятър: от северозапад-север-североизток 6-9 м/с, с пориви до 9-12 м/с; в източните и 

планинските райони 7-10 м/с, с пориви до 15-20 м/с.  
Минимални температури: между -2 и 3 градуса (ще се реализират следобед).  
Максимални температури: между 0 и 5 градуса (ще се реализират сутринта).  
 
 
 
Съгласно хидрологичната прогноза на НИМХ-МОСВ, на 20.01.2024 г. водните 

количества във всички водни басейни ще бъдат под праговете за внимание. 
 


